



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 5 ФЕВРАЛЯ 2013 г.
№ 15-16 [7768-7769]
ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты

«Пятигорская правда»

Среда, 6 февраля 2013 г.
ПЯТНИЦА



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



КОНКУРС «ЖЕНЩИНА ГОДА»:
Главный невролог Пятигорска
[стр. 2]



КОНКУРС:
Если есть газ — эти правила для вас!
[стр. 6]



ВЫСТАВКА:
Рукотворная красота
[стр. 6]



ПЕРСОНА:
Тренерство как призвание
[стр. 6]

Редакционная колонка

«И бранным словом слух не оскорблю!»

3 февраля отмечался Всемирный день борьбы с ненормативной лексикой.

Ну и что, заметна была эта борьба? Кому-то сделали замечания за сквернословие? Кто-то исправился? Вопросы, вопросы... А ответы находим в активном использовании мата в литературных произведениях, СМИ, киноискусстве, речи. Да что говорить, фраза «мы матом не ругаемся, мы им разговариваем» стала шуткой, в которой, безусловно, есть большая доля правды. Статистика свидетельствует, что подавляющее число россиян (80%) негативно относятся к использованию ненормативной лексики в публичных выступлениях политиков, звезд шоу-бизнеса, в программах и материалах, рассчитанных на массовую аудиторию, считая употребление матерных выражений недопустимым проявлением распустинности. 13% допускают употребление мата в тех случаях, когда он используется в качестве необходимого художественного средства. И только 3% полагают, что если мат часто употребляется в общении между людьми, то попытки запретить его на эстраде, в кино, на телевидении — это просто ханжество. Несмотря на распространённость ненатурных выражений во всех слоях русского общества на всех этапах его истории, в России традиционно существовало табу на использование obscene лексики в печатном виде (отсюда, очевидно, и идет название «ненатурная брань»). Это табу несколько потеряло силу в последнее время в связи с демократизацией общества и ослаблением государственного контроля за печатной сферой (первой в истории России отменены цензуры на длительный срок), переменами в общественной морали после распада СССР и т. п. Снятие запрета на освещение определенных тем и социальных групп привело к расширению рамок приемлемой лексики в письменной речи. Мат и жаргон вошли в моду, став одним из средств пиара. При этом, как ни странно, по количеству ненатурных слов и выражений русский язык оказался на третьем месте в мире. Пальму первенства удерживает английский язык, а на втором месте — голландский.

Известный русский вопрос «Что делать?». С матом боролись всегда и разными способами: во времена царствования Михаила и Алексея, в XVII веке, за ругань и сквернословие били кнутом и секли розгами; А. С. Пушкин был повинен в том, что посадили в тюрьму сорочку его покровителя Изюва (Пушкин зачем-то обучил ее непристойным ругательством); автолюбители в Германии чаще всего платят штрафы вовсе не за нарушение правил дорожного движения, а за сквернословие; совет Каунаса принял решение штрафовать людей на улицах за ругательство. В некоторых субъектах России также озвучены засильем мата. Власти Пензенской области придумали необычный способ борьбы с бранью. Проводится конкурс под бравым названием «И бранным словом слух не оскорблю!» на лучший лозунг, призывающий горожан отказаться от крепких словечек. Придуманные слоганы размещаются на растяжках по всему городу. Подобная акция проходила в г. Азове Ростовской области. На улицах города велась активная разъяснительная работа под красочными плакатами: «Чтобы в жизни состояться, надо матом не ругаться», «Мат не формат» (ср. советский агитационный плакат Константина Иванова (1981) «Наше условие — долой сквернословие!»). Активную работу с анти-матом проводят в Белгороде, Кемеровской области и др. А что же у нас? Предлагайте — обсудим. И помните, что ненормативная лексика ограничивает возможность ясно и грамотно выразить свои мысли.

Александр Замятин: «Мой двоюродный прадед на вопрос дочери «Вокруг все ругаются. Почему ты этого не делаешь?» ответил: «Ругаются те, у кого голова не может высказать умную речь...»

Из первых уст

Ставим амбициозные задачи

На Северном Кавказе завершается первый этап реализации Стратегии социально-экономического развития региона



— Александр Геннадиевич, в свое время Стратегию социально-экономического развития СКФО до 2025 года пытались довольно активно критиковать...

— В целом Стратегия подготовлена достаточно качественно. Это некая конструкция, на которую можно «нализывать» дополнительные задачи, всеобъемлющий гибкий документ, который учитывает не только экономику, но и особенности межнациональных и межконфессиональных отношений, противодействие экстремизму. Собственно, за это ее и критиковали — где-то не доработано развитие системы образования, миграционные вопросы, вопросы земельных отношений, что-то нечетко прописано. Критику экспертного сообщества стараемся учесть в других нормативных документах, в так называемой дорожной карте, которая нами в течение двух лет разрабатывалась и сейчас передана руководству страны.

— Планировалось, что развитие СКФО будет строиться на четырех «китах»: энергетическом, агропромышленном, инновационно-образовательном и туристическо-рекреационном. «Курортный» увеличился — добавились Ингушетия, Дагестан, ос-

С момента создания Северо-Кавказского федерального округа прошло три года. За это время одни требовали немедленного чуда, другие утверждали, что, сколько ни «заливай» Кавказ деньгами, ничего не получится. О том, какие особенности экономического и социального развития СКФО выявились за эти три года, рассказал вице-премьер Правительства РФ — полпред Президента РФ в СКФО Александр Хлоповин.

бым проектом идут Кавминводы. А по другим направлениям есть изменения?

— В Стратегии 2012–2013-й годы обозначены как подготовительный этап. Но уже сегодня можно назвать предварительные итоги развития. Серьезно продвинулся туркластер. Туда начали добавляться новые проекты, но я всегда говорю: давайте работать поэтапно. Есть Архыз, это «пилот», на котором мы должны показать, как проект работает. Потом двинемся дальше и все, что планировали, начнем реализовывать. Туристический кластер самый «продвинутый» и с точки зрения подготовки инструментов: законодательных и нормативных актов Правительства РФ, создания институтов, которые могут реализовывать этот проект.

Энергетический кластер тоже достаточно эффективно развивается. В числе уже утвержденных находятся проекты энергетических монополий: по «РусГидро» — 14 проектов, по ФСК — 78, по МРСК — около 200 мероприятий и объектов. Общий объем инвестиций составляет 114 миллиардов рублей. Это около 6,5 тысячи рабочих мест, которые будут созданы. В АПК должны выйти на проекты глубокой переработки продукции, на сельскохозяйственные индустриальные парки, разработать бренд экологически чистой продукции Северного Кавказа. Вот здесь, честно могу сказать, пока немного отстаем, хотя это одна из ключевых отраслей, которая будет стимулировать развитие округа. Инновационный кластер — тоже не могу сказать, что здесь достигли результатов, которых хотели, но в этой области находимся на подготовительном этапе. Создан Северо-Кавказский федеральный университет как стартовая площадка — это та задача, которая была поставлена и которую мы реализовали.

(Окончание на 2-й стр.)

Коллегия

Во имя укрепления законности

Состоялось расширенное заседание коллегии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю под председательством руководителя Сергея Дубровина.

В ЗАСЕДАНИИ коллегии приняли участие руководитель управления кадров Следственного комитета Российской Федерации Виктор Долженко, прокурор Ставропольского края Юрий Турыгин, начальник ГУ МВД России по Ставропольскому краю Александр Олдак, начальник УФСБ России по Ставропольскому краю Николай Панков, представители средств массовой информации, сотрудники аппарата следственного управления, руководители территориальных следственных отделов.

Открывая заседание, посвященное итогам работы в 2012 году, Сергей Дубровин выразил надежду, что обсуждение поставленных вопросов в таком расширенном составе позволит определить те ориентиры, на которые должны и будут направлены основные усилия следственного управления в текущем году. В том числе, совместно с иными органами и ведомствами.

В первую очередь он отметил, что в 2012 году следственное управление осуществляло конструктивное взаимодействие с оперативными органами.

Нацеленность на конечный результат привела к тому, что возросла раскрываемость убийств и составила 80%. Также динамично улучшилась раскрываемость изнасилований — 89%, преступлений, предусмотренных частью 4 статьи 111 Уголовного кодекса (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего) — 94%.

Достигнуты результаты, свидетельствующие о напряженной и качественной работе, проведенной в следственных подразделениях. Более чем на четверть увеличилось количество тяжких преступлений в производстве. Это, в том числе, связано с введением в подследственность следователей Следственного комитета всех тяжких и особо тяжких преступлений против несовершеннолетних и совершенных ими.

Несмотря на существенное увеличение нагрузки, в суд направлено на 20% уголовных дел больше — свыше тысячи восьмиста.

Продолжена активная работа по нераскрытым преступлениям прошлых лет. Неплохие результаты показали специально созданные



аналитические группы, к деятельности которых привлекаются ветераны следствия, обладающие огромным опытом.

В результате раскрыто 119 преступлений, совершенных в прошлые годы. Как известно, немало усилий приложено для раскрытия в августе 2012 года убийства и изнасилования девятилетней Анны Прокопенко в городе Пятигорске. В кратчайшие сроки в результате грамотно проведенных следственных и оперативно-розыскных мероприятий был установлен Амбарцумов, совершивший данное зверское преступление. Тем самым предотвращена серия новых аналогичных преступлений. В декабре прошлого года уголовное дело в отношении Амбарцумова направлено в суд для рассмотрения по существу.

(Окончание на 2-й стр.)

Вопросы к власти

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора и Правительства Ставропольского края поступило 313 обращений. В их числе — 128 писем, 73 звонка на «Телефон доверия губернатора края», 83 электронных сообщения.

По результатам рассмотрения поступившей корреспонденции от исполнителей получено 109 ответов: 12 промежуточных и 97 окончательных.

В итоге снято с контроля 97 обращений: по 20 заявлениям приняты меры, по 77 — даны разъяснения.

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

Перспективы решаются в Пятигорске

Российский союз молодежи и крупнейшая молодежная организация Азербайджана обсудят перспективу совместных мероприятий по различным направлениям. Подписание соглашения состоится в Пятигорске 12 февраля — в рамках встречи председателя РСМ Павла Красноурчужского с председателем общественного объединения «ИРЕЛИ» Рауфом Мардиевым.

Соб. инф.

Актуально

Таксисты требуют альтернативы



Знаменитое высказывание «Наша жизнь в блочную на такси не ездит» из известной советской комедии сегодня потеряло актуальность. Данным видом транспорта уже давно активно пользуются и студенты, и пенсионеры, и работающее население. Благо, компаний, готовых в любое время дня и ночи довезти вас за некоторую плату куда угодно, всегда предостаточно. Однако в последнее время в этой отрасли не все так гладко. С выходом нового «Закона о такси» у многих фирм появилось немало проблем. Чтобы обсудить их и попытаться решить, таксисты Ставропольского края на днях провели в Пятигорске совещание.

УЧАСТНИКАМИ съезда стали руководители таксомоторных предприятий, а также представители органов исполнительной и законодательной власти края. Организаторами мероприятия выступили Корпоративное отраслевое образование «Национальный совет такси» и Некоммерческое партнерство «Ассоциация такси города Пятигорска».

Как уже было отмечено, темой обсуждения стало соблюдение норм и правил «Закона о такси». Так, в рамках съезда собравшиеся рассмотрели вопросы, связанные с развитием инфраструктуры поддержки и защиты интересов предпринимательства в сфере таксомоторных перевозок на базе профессиональных организаций таксистов, созданием в Ставропольском крае отраслевой системы производственно-финансовой кооперации предпринимателей в плане обновления парка такси специализированными автомобилями. Но, конечно, подробней, чем на остальных, участники форума остановились на пункте закона о единой цветовой гамме автомобилей и цветотрафической разметке. Дело в том, что с 1 января 2013 года по закону, изданному краевыми властями, все легковые такси на Ставрополье должны иметь единый желтый цвет кузова. А это влетает за собой, прежде всего, большие финансовые затраты. Ведь автомобильная промышленность России в настоящий момент не выпускает машины желтого цвета, а покраска одного автомобиля отечественного производства обходится от 15 до 25

тыс. рублей, модели импортного производства — около 50 тыс. рублей. В то же время федеральный закон говорит о том, что на уровне региона перевозчику должен быть предоставлен выбор окраски для такси — не менее чем из двух предложенных вариантов. В большинстве субъектов так и поступили.

— Мы собрались здесь для того, чтобы попытаться донести до представителей власти нашу позицию. У нас есть целый ряд предложений по изменению ситуации. Ведь в итоге преследуем одну цель — создание цивилизованного и развитого рынка таксомоторных услуг, современной и эффективной индустрии такси, — прокомментировал исполнительный директор «Национального совета такси» Станислав Швагерус.

После многочасового обсуждения острых вопросов участники съезда вынесли резолюцию, которая будет передана на рассмотрение в органы власти Ставрополья. В частности, краевому правительству рекомендовано заключить соглашение о сотрудничестве с Национальным советом такси — в сфере создания и развития системы таксомоторных услуг в регионе, а Думе СК — назначить проведение парламентских слушаний, посвященных обществу обсуждению краевого закона о цветовой гамме такси с целью принятия соответствующих дополнений и поправок и приведения краевого закона в «смысловое единство» с федеральным.

Дарья КОРБА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Ставим амбициозные задачи

» (Окончание. Начало на 1-й стр.)

— А что вошло в экономический блок программы? — Прежде всего, якорные проекты, которые реализуются без господдержки. Есть готовые к запуску проекты на сумму около 80 млрд. руб., которые создадут более восьми тысяч рабочих мест. Есть проекты, которые будут реализовываться с поддержкой государства — через Инвестиционный фонд, через механизмы гостарантий. Их у нас на общую сумму около 52 млрд. рублей. Отдельной строкой пойдет развитие Кавминвод. Если говорить о показателях по госпрограмме в целом, в социальную инфраструктуру должно быть инвестировано около 300 млрд. руб. Планируется построить 1200 объектов образования и здравоохранения. По экономическому блоку программы общий объем

денег нет, как государство вы мне их дайте, я его реализую, но все риски тоже пусть будут на государстве. А я сам рисковать не хочу. Такая ментальность имеет место быть в российской экономике. Западные в этом плане более профессиональные. Нельзя в экономике оценивать фактор экстремизма. Фактор коррупционной составляющей или фактор административного давления они могут оценить. И если мы говорим зарубежным инвесторам о том, что готовы снять все административные барьеры для реализации проектов и защищать их от административного риска, то они готовы работать. — **Один из самых острых вопросов для Кавказа — земельный...** — Небольшая территория, большая плотность населения, много горных районов, мало равнинных



внебюджетных инвестиций составит около 2,5 трлн. рублей. В этих проектах, исходя из наших расчетов, будет создано 135 тысяч новых рабочих мест.

— **Появилось немало серьезных зарубежных инвесторов, готовых вкладывать деньги в Северный Кавказ, невзирая на неспокойную обстановку. Создается ощущение, что они более бесстрашны, чем российские, или лучше просчитывают риски и свои выгоды. Это так?**

— Считаем, что в своем доме лучше знаем все риски и поэтому больше боимся. Это проблема. Вторая проблема связана с тем, что у нас сегодня главный инвестор — государство. Если вы посмотрите на проекты, то, как правило, это крупные корпорации и государство. И есть негативная, с моей точки зрения, тенденция, когда российские инвесторы говорят, что будут разрабатывать проект, только

территорий, при этом республики многонациональные, поэтому в основе большинства проблем и конфликтов лежит земельный вопрос. Это границы, отгонные пастбища, вопросы проживания отдельных народов и т. д. И каждый вопрос по земле приходится решать в ручном режиме. Начиная от КЧР и на восток к Дагестану работаем в режиме оперативной дорожной карты, все эти вопросы находятся на контроле. Много попыток разграть через земельные отношения национальную проблематику. Эти проблемные точки сегодня не «горят» — потому, что главы субъектов, представители федерального центра, администрации президента, полпреда держат каждую такую точку на контроле.

Подготовила Елена БРЕЖИЦКАЯ.
(Сокращенный вариант интервью, опубликованного в «Российской газете».)

Конкурс «Женщина года»



Главный невролог Пятигорска

Елена Шкробец с раннего детства хотела лечить людей, как ее бабушка Анна Степановна Тимошенкова, которая еще в годы Великой Отечественной войны была медсестрой. Девочке подарили аптечку, с которой она бежала ко всем во дворе, кто порезался или укололся, мазала зеленкой, бинтовала, кроме того, помогла раненым птичкам, заблудившим кроликам, кошкам и собакам. Эта аптечка еще долго хранилась в доме Е. Шкробец как память о детской мечте, которая сбылась.

ОКОНЧИВ с отличием Ставропольский медицинский институт, Елена Шкробец поступила на работу в городскую больницу № 1, где трудится и по сей день. Начала врачом приемного отделения. Приходилось оказывать экстренную помощь в критических ситуациях при остановке дыхания, кризе, коме, аллергической реакции, кровотечении. Это был бесценный опыт для начинающего самостоятельную работу врача.

Старания молодого доктора заметили и пригласили Елену работать в неврологическое отделение. Когда, согласно федеральной программе, в больнице открылось первичное сосудистое отделение для лечения больных с острыми нарушениями мозгового кровообращения, Елену Шкробец назначили его заведующей.

Она сумела сплотить коллектив и добиться того, что отделение стало одним из лучших среди подобных в России. Здесь так от-

ложена работа, что в короткий срок спасают людей, у которых развился инсульт.

Отделение, которым заведует Е. Шкробец, рассчитано на тридцать коек, шесть из них реанимационные. Организована мультидисциплинарная бригада, когда больного смотрят все специалисты, участвующие в его реабилитации, включая логопеда, инструктора лечебной физкультуры, психолога. Подавляющее число больных покидают больницу палату с улучшением здоровья и с чувством огромной благодарности к Елене Шкробец и ее коллегам.

За плечами уже двадцать один год трудового стажа, но Елена неустанно учится, участвует в семинарах, конференциях как регионального, так и всероссийского уровня, следит за новинками отечественной и зарубежной медицины в области неврологии.

Многое дала молодому доктору учеба на курсах повышения квалификации в крупных медицинских центрах Москвы и Санкт-Петербурга.

За добросовестный труд и личный вклад в спасение жизни больных Е. Шкробец награждена знаком «Отличник здравоохранения» и Почетной грамотой Министерства здравоохранения Ставропольского края. Благодаря своей высокой квалификации она назначена главным неврологом Пятигорска.

Каждый, кто приходит в кабинет этой красивой, стройной женщины с лучистыми глазами, невольно обращает внимание на вышитые картины, развешенные по стенам. Милый доктор любит рукоделие. На окне в кабинете цветут роскошные орхидеи. Редкие цветы — слабость Елены. А еще Е. Шкробец увлекается спортом, занимается вместе с мужем стендовой стрельбой, даже завоевывает призовые места на соревнованиях.

«Кто не настойчив в малом, редко добивается успеха в большом» — таков жизненный девиз врача высшей категории Елены Шкробец.

Лариса ПРОЗОРОВА.
НА СНИМКЕ: Е. Шкробец.

Мнение специалиста



Рубрику ведет и.о. начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в г. Пятигорске **Рамазан ТЕКЕЕВ**

Стихийная торговля

Стихийная торговля на сегодняшний день, к сожалению, еще является частью облика нашего города. О вреде, наносимом торговцами, пишут журналисты, бьют тревогу санитарные врачи, жалуются работники коммунальных служб, которые вынуждены выгрывать горы мусора, остающиеся на месте незаконных рынков и рынков...

Однако стихийная торговля по-прежнему востребована пятигорчанами, что в значительной мере является причиной ее живучести.

В каждом районе города есть традиционно сложившиеся места стихийной торговли, о которых знают все, в том числе контролирующие службы и правоохранительные органы. При проведении проверок нарушители наказываются, а немногие позже возвращаются на прежние места.

Что же такое стихийная или несанкционированная торговля, чем она грозит людям? Это торговля, которая осуществляется вне специально оборудованных мест (за частую просто «с земли»), продуктами питания неизвестного происхождения, с нарушением сроков и температурных режимов реализации. Кроме того, лицами, осуществляющими несанкционированную торговлю, не проходят медицинские осмотры, обследования на заболевание туберкулезом, носительство кишечных инфекций. Конечно, стихийная торговля по-прежнему привлекает покупателей относительной дешевизной. Но экономия эта только кажущаяся. Купив в местах стихийной торговли продукцию дешевле, чем в магазине, вы рискуете потом в 100 раз больше потратить на лекарства для лечения.

При регистрации инфекционной заболеваемости зачастую люди связывают свое заболевание с употреблением продукции, приобретенной у частных лиц в местах стихийной торговли.

Особую эпидемиологическую опасность представляет реализация мясомолочных продуктов и продуктов домашнего консервирования. Также продукты могут послужить причиной массовых пищевых отравлений и тяжелых заболеваний.

Реализация консервированных продуктов домашнего изготовления в предпрятиях торговли, на рынках запрещается, поэтому эта продукция сбывается в местах стихийной торговли.

А у тех, кто приобретает молочную продукцию «с земли», нет уважения к самим себе, т.к. реализация молока производится во вторичных пластиковых бутылках, которые зачастую подобраны в ближайшем мусорном контейнере.

Наивность покупателей и преступная халатность продавцов молока «в лучшем случае» приведет к заболеваниям желудочно-кишечного тракта, а в худшем... к летальному исходу.

Чтобы уберечь себя и своих домашних от потенциальной опасности, стоит задать себе всего лишь два вопроса: что покупаем на стихийном рынке и у кого. Ответ на первый вопрос выглядит примерно так: молоко, мясные и рыбные продукты — саломонеллез, бруцеллез, тяжелые паразитарные заболевания; грибы, овощи, консервированные в домашних условиях — ботулизм; все скоропортящиеся пищевые продукты — острые кишечные инфекции и пищевые отравления. Ответ на второй вопрос очевиден, стоит только попросить продавца показать разрешение на торговлю и санитарную книжку.

Проблема стихийной торговли остается актуальной несмотря на то, что в городе созданы и действуют рабочие группы по ее решению.

ПОМНИТЕ: не будет спроса, не будет предложения! Но ведь люди покупают...

Уважаемые жители города, будьте бдительны, не приобретайте продукты питания в местах стихийной торговли. Подумайте о своем здоровье и о здоровье своих близких.

Во имя укрепления законности

» (Окончание. Начало на 1-й стр.)

РАССЛЕДОВАНИЕ преступлений, совершенных в отношении детей, остается важнейшим приоритетным направлением в работе следственного управления.

За 2012 год в управлении возбуждено 309 уголовных дел о преступлениях против несовершеннолетних.

По итогам 2012 года по делам, находящимся в производстве следователей следственного управления, нераскрытыми остались 17 уголовных дел о преступлениях против несовершеннолетних. Это Невинномысский, Петровский, Ставропольский, Буденновский, Пятигорский межрайонные следственные отделы, следственные отделы по городу Кисловодску и Промышленному району города Ставрополя.

С. Дубровин потребовал от руководителей названных следственных отделов принять действенные меры по изобличению преступников и скорейшему направлению уголовных дел в суд.

Активное сотрудничество в вопросах предупреждения преступлений против детей осуществляется следственным управлением во взаимодействии с Уполномоченным по правам ребенка при губернаторе Ставропольского края.

В декабре прошлого года в адрес губернатора Ставропольского края следственным управлением направлены предложения об обсуждении в составе постоянно действующего координационного совещания вопроса о создании краевого мониторингового центра помощи пропавшим и пострадавшим от преступлений детям.

Кроме того, губернатору направлен проект совместного со следственным управлением Соглашения по вопросам обеспечения прав несовершеннолетних в уголовном судопроизводстве.

Одними из приоритетных в деятельности следственного управления продолжают оставаться задачи по противодействию коррупции. В 2012 году следователями возбуждено 340 уголовных дел коррупционной направленности. А это почти в три раза больше, чем в 2011-ом.

Следует отметить еще одну положительную тенденцию, свидетельствующую о налаживании надлежащего межведомственного взаимодействия в вопросах противодействия коррупции. По материалам прокурорских проверок возбуждено 23 уголовных дела такой категории, в то время как за 2011 год — одно.

В числе ярких примеров противодействия коррупционным преступлениям является возбуждение уголовных дел в отношении: — главы администрации Ставрополя И. А. Бестужего, покушавшегося на получение взятки в размере 50 миллионов рублей за выделение земельных участков;

— начальника производственно-технического отдела комитета Ставропольского края по ЖКХ В. В. Глушковой, получившей взятку от какой-либо организации за выделение земельных средств между муниципальными образованиями края;

— председателя комитета Ставропольского края по физической культуре и спорту В. Ю. Осипова, похитившего бюджетные денежные средства на общую сумму более 10 миллионов рублей;

— главы города Михайловска А. Г. Лунина, получившего взятку в сумме двух с половиной миллионов рублей за выделение земельного участка.

По результатам предварительного следствия в суд направлено 100 уголовных дел о 375-ти коррупционных преступлениях.

Перед судом в истекшем году предстали: — директор комитета градостроительства администрации города Ставрополя С. В. Ромас за покушение на получение взятки в виде квартиры стоимостью два с половиной миллиона рублей;

— общественный помощник главы администрации города Ставрополя Л. В. Козлов, осуществлявший посредничество в получении взятки в размере 50-ти миллионов руб-

В истекшем году уголовные дела о преступлениях террористической направленности в следственном управлении не возбуждались. Возбуждено семь уголовных дел об экстремистских проявлениях.

Продолжалась тенденция возбуждения уголовных дел по фактам экстремистских проявлений, совершаемых в отношении лиц русской национальности, имевшая место в 2011 году.

Так, в суд направлено уголовное дело в отношении Дворакоского и Скирко, осуществлявших подготовку к совершению террористического акта, а также экстремистские преступления и покушения на жизнь сотрудников правоохранительных органов.

Приговором Ставропольского краевого



суда обвиняемые признаны виновными в совершении преступлений, и им назначено наказание в виде 23-х и 6-ти лет лишения свободы соответственно.

Сложившийся опыт показывает, что обуздать преступность одними силовыми методами невозможно. А публикации в средствах массовой информации о деятельности следственных органов обеспечивают общую профилактику и формируют в обществе нетерпимое отношение к преступникам.

За 2012 год следственными органами следственного управления в СМИ размещено более шестидесяти тысяч материалов.

Лидирующее положение среди следственных отделов по количеству выступлений в СМИ занимает Пятигорский, Изобильненский межрайонные следственные отделы, а также следственный отдел по городу Ессентуки.

Самые низкие показатели в указанной сфере отмечены в Советском, Петровском и Ипатовском межрайонных следственных отделах.

По итогам 2012 года в следственном управлении традиционно проведен конкурс на звание «Лучший следственный отдел».

Диплом о присвоении звания лучшего следственного отдела по итогам работы в 2012 году был вручен руководителю следственного отдела по г. Кисловодску Максиму Ткаченко. Второе место занял коллектив Предгорного межрайонного следственного отдела под руководством Сергея Белевцова. И третье присуждено Минераловодскому межрайонному следственному отделу под руководством Марата Огузова.

Следственное управление Следственного комитета РФ по Ставропольскому краю.

Несовершеннолетние Недетские поступки подростков

В Пятигорске на днях в очередной раз состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних. Ответить за свои далеко не детские поступки пришли несколько десятков подростков. Правда, если законы нарушают они самостоятельно, но краснеть за них потом заставляют своих законных представителей — родителей, бабушек и дедушек, а также педагогов.

ТАК, НАПРИМЕР, шестнадцатилетний Артем Б. пришел на заседание комиссии с отцом. С виду вполне приличный парень, хорошо учится, спортсмен... В чем же он провинился? А дело все в том, что на уроке физкультуры Артем плохо себя вел, за что учитель попросил его десять раз отжаться. Мальчик не стал сопротивляться, начал выполнять упражнение. Но пока он это делал, его одноклассник все время смеялся и подтрунивал над ним. Конечно, такого Артем не стерпел и на перемене отомстил обидчику, нанеся ему несколько ударов. После драки одноклассник оказался в травмпункте, соответствено на Артема был составлен протокол. Но так как неправоту своих действий юноша осознал, перед родителями товарища, да и перед ним самим извинился, решением комиссии ему было вынесено наказание в виде предупреждения.

Гораздо сложнее обстояли дела с другим нарушителем. Это, пожалуй, один из тех редких случаев, когда члены комиссии разводятся руками. Еще летом Давид М. поставлен на учет за систематическое совершение правонарушений в городе, самое злостное из них — угон автомобиля. В свои 15 лет Давид имеет четыре класса образования, сейчас нигде не учится, не работает, более того — не имеет российского гражданства, пятигорской прописки у него, разумеется, тоже нет. Отец, пришедший на заседание вместе с мальчиком, пытался объяснить, что документы находятся в паспортном столе, а сын уже около полугода ничего противоправного не совершает, ходит с ним на стройку (там работает папа Давида). Но члены комиссии заметили, что такой ответ они слышат уже достаточно долго, но ситуация это не меняет. В феврале Давида ждет первое заседание суда, на котором будут рассматриваться дело об угоне автомобиля. А пока члены комиссии настояли на том, что мальчик должен учиться. Начальник управления образования администрации Пятигорска Сергей Танцур пообещал договориться с директором школы, в которой учится сестра Давида,

чтобы парень занимался на индивидуальном плане.

Перенаправить свою «преступную» энергию в мирное русло порекомендовали члены комиссии и Александру К. Мальчик живет с бабушкой, она является его опекуном. Женщина утверждает, что у Саши буквально «золотые» руки — в доме он сам чинит всю сантехнику, краны меняет, из десяти велосипедов может сделать три... И все бы хорошо, если бы он эти велосипеды не воровал из чужих подъездов. На первый раз комиссия вынесла подростку предупреждение, а школе предписала взять его под жесткий контроль. Кроме того, раз уж у мальчика такая тяга мастерить, то прямая дорога ему на станцию юных техников. Там он обязательно найдет применение своим способностям.

Конечно, как и любое заседание комиссии по делам несовершеннолетних, это не обошлось без любителей горячительных напитков. Не стесняясь, школьники покупают алкоголь и демонстративно распивают его на улице. Так им кажется, что они уже взрослые и независимые. А если добросовестные продавцы им спиртное не продают, всегда найдется тот, кто поможет его приобрести. Например, Владислав Ю., гуляя с друзьями после 22.00, захотел выпить алкогольный коктейль. Но так как в магазине ему напиток не продали, он дал денег прохожему, чтобы тот купил желанную баночку. И, что удивительно, прохожий согласился. Естественно, членов комиссии данный факт просто возмутил! О какой профилактике негативных привычек можно говорить, если общество само толкает подрастающее поколение в пропасть? Тут вопросы были, конечно, и к маме. Почему она позволяет гулять ребенку одному так поздно, тем более зная, что у него есть проблемы со здоровьем — Владислав состоит на учете в психдиспансере. В итоге решение комиссии было таково: маме назначили штраф в размере 200 рублей, а сына направили на прием к психологу, после чего его поставят на учет в наркодиспансере.

Дарья ВОРОПЕВА.

Конкурс

Если есть в квартире газ — эти правила для вас!

Под таким девизом в Пятигорске прошел общегородской конкурс детских рисунков. Организатором мероприятия выступило ОАО «Пятигорскгаз» при поддержке управления образования администрации города-курорта.



ЕЖЕГОДНО сотрудники предприятия стремятся подобрать новый подход в пропаганде правил обращения с «голубым топливом»: уроки, викторины, ознакомительные экскурсии — это лишь часть работы, проводимой пятигорскими газовиками в рамках агитационных акций. Особое внимание уделяется обучению детей. Главная цель, которую преследовали организаторы, научить школьников с младшего возраста относиться к природному газу с особым вниманием и не допускать нарушений правил безопасности при обращении с бытовыми приборами.

— Дети — это наши будущие потребители, — говорит директор ОАО «Пятигорскгаз» Данил Травнев. — Поэтому работе с детьми мы уделяем особое внимание. Кроме того, изучая

газовую азбуку с ребятами, мы стремимся еще и вовлечь в этот процесс взрослых. Надеемся, что участие каждого ребенка в творческом конкурсе стало предметом обсуждения в семье и сподвигло родителей задуматься о своих занятиях в этой области.

Конкурс проходил по двум номинациям: «Если есть в квартире газ — эти правила для вас!» и «Мы — за безопасный газ» в двух возрастных категориях: 6–11 и 12–16 лет. Дети фантазировали и представили самые разные рисунки: правила пользования бытовыми газовыми приборами, этапы эвакуации из школы в случае утечки, газ ребята даже изображали в виде привидения и писали стихи на заданную тему.

Работы конкурсантов оценивало жюри, в состав которого вошли пред-

ставители горгаза, управления образования, члены Союза художников России. Особое внимание уделялось оригинальной технике исполнения рисунка, креативному мышлению и творческому подходу. Принять участие в состязании приглашали всех учащихся школ города-курорта. Свои работы представили 82 ребенка из 20 средних учебных заведений столицы СКФО.

А на днях строгое жюри подвело итоги. Участники с нетерпением ждали этого момента — в техническом кабинете предприятия собрались конкурсанты, их родители и учителя. С приветственным словом к ребятам обратился Данил Травнев. Он отметил, что подведение итогов — торжественный момент не только для детей, но и для членов жюри. Все работы были интересными, и победителей выявля-

ли довольно долго. Данил Травнев также поблагодарил всех школьников за участие в этом конкурсе.

В итоге в номинации «Если есть в квартире газ — эти правила для вас!» первой стала Станислава Колосова (4 класс НОУ СОШ «Геула»), второе место досталось Юлии Яровой (4 класс МБОУ СОШ № 6), третье — Арине Сыровой (МОУ Лицей № 15).

В номинации «Мы — за безопасный газ!» лучшим признан рисунок Лили Никитиной (8 класс МБОУ СОШ № 5). Второй приз достался работе Алены Гуриной (ТКОУ «Детский дом № 32»), третий — Юлии Давлет-Кильдеевой (7 класс МБОУ СОШ № 5). Победитель и призеров ждали грамоты и ценные подарки от ОАО «Пятигорскгаз».

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Персона



У футбольного клуба «Машук-КМВ» — новый тренер. Им назначен известный футбольный специалист, добившийся больших успехов в тренерской карьере, Александр ГРИГОРЯН.

— Трезвая оценка своих сил и большая любовь к футболу в 16-летнем возрасте способствовали пониманию того, что хорошего игрока из меня не выйдет, но уже тогда я отчетливо представлял себе, что тренерство — это мое призвание, — рассказывает Александр Григорян.

К тренерской деятельности Александр приступил сразу же по окончании института. За 21 год работы он добился немалых успехов: на счету Григоряна три Кубка России, а также Чемпионат России 2004 года.

Был у Александра Витальевича и опыт работы с женскими командами. С 2007-го он являлся главным наставником пермской «Звезды-2005», которая с его приходом стала одним из лидеров женского футбола в России. Команда под руководством Григоряна выиграла все внутрисерийские турниры.

Александр родом из Кисловодска, поэтому, как он сам признается, работа в «Машуке» для него особенно привлекательна.

Тренерство как призвание

— Помню, как в детстве я ездил на игры в Пятигорск, тогда футбол был совсем другим, — делится Григорян. — А сейчас этот вид спорта в Ставропольском крае переживает не лучшие времена. Очень хочется в родном регионе дать какой-то толчок к его развитию.

В целом ныне действующий тренер клуба «Машук-КМВ» положительно оценивает физическую подготовку, потенциал игроков команды

зоны Юг. Оно возобновляется 10 апреля 2013 года. Однако новый тренер «Машука» надеется достичь вместе с командой еще больших высот.

— Потенциалом обладает каждый человек, имеющий желание заниматься футболом, а главная задача тренера — реализовать максимальные возможности игрока, — считает Александр Григорян. — Несмотря на то, что наставник — достаточно весомое звено в достижениях

рой лиге, особенно в нашей южной зоне, многие команды находятся приблизительно в равных условиях и на одном профессиональном уровне. Поэтому команд, которые нельзя обыграть, тренер не видит. А основным соперником Александр считает того, кто выйдет на игру в ближайшей матче.

— Самое главное, что требуется команде для победы, — это заряченность одной общей целью. Еще нужно



Фото Александра ПЕВНОГО.

и строит достаточно амбициозные планы. Программа минимум, которую определил президент клуба Александр Сахариди, — занять призовое место в первенстве России во втором дивизионе

результата, положительного исхода игр добиваются исключительно путем совместных усилий футболистов, тренера и руководителей клуба.

Как полагает новый наставник ФК «Машук-КМВ», во вто-

стараться делать так, чтобы время, которое мы проводим вместе, было для нас особенным и плодотворным, — отметил главный тренер клуба «Машук-КМВ».

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.

ТВ-АНОНС

Многие его коллеги считают, что он единственный актер в России, которого безошибочно можно назвать звездой. Документальный фильм Елены Егоричевой «Вячеслав Тихонов. Мгновения длиною в жизнь» смотрите на канале «ТВ Центр» в пятницу 8 февраля в 10.25.

Есть старые фильмы, которые и сегодня смотришь с удовольствием. «Семнадцать мгновений весны» — один из них. О нем до сих пор слагают легенды, а Штирлиц по-прежнему остается примером для актеров, играющих роли разведчиков. Хотя сам исполнитель роли Штирлица старался избегать разговоров о своем герое. Не потому что не любил эту роль, а потому что она обрекла его на пожизненное звание штандартенфюрера, заслонив другие роли Вячеслава Тихонова.

А их было немало. Диапазон актера поражает своей широтой, он мог играть все, от трагедии до водевиля. От роли деревенского парня Матвея Морозова в «Дело было в Пенькове» до потомственного аристократа Андрея Болконского в фильме «Война и мир».

Документальный фильм повествует о малоизвестных страницах биографии известного актера. В частности, о его театральных работах. На сцене Тихонов играл то, чего ему так не хватало в кино — смешные, серьезные, острохарактерные, водеvilные роли в пьесах Островского, Онегина, героев сказок. В том числе романтическую роль медведя в пьесе Шварца «Обыкновенное чудо», которую поставил Эраст Гарин — кстати, именно Гарин первым предсказал Тихонову головокружительную карьеру в кино.

— Тихонов — это планетарное явление, — говорит еще один участник фильма актер Александр Михайлов. — Вот она, планета, появилась, засверкала. При удивительно чеховском определении: у человека все прекрасно — лицо и душа, и одежда, и мысли. Вот он такой человек — он чеховского определения.



В фильме принимают участие друзья и коллеги Вячеслава Тихонова: Михаил Ножкин, Элеонора Шашкова, Александр Михайлов, Лев Дуров, Ольга Сошникова.

Подготовила Марина КОРНИЛОВА.

Выставка

В Пятигорском краеведческом музее открылась выставка «Декоративно-прикладное творчество и искусство ювелиров». На ней представлены экспонаты из фондов музея и ювелирные изделия местных ювелиров.



ного шара — творение рук китайских мастеров.

Юных гостей вернисажа заинтересовали статуэтка «Дракон», выполненная из буйволиного рога и украшенная резьбой, и клык моржа с композицией «День в чукотском поселке».

Нельзя было пройти мимо райского дерева с птицами на ветвях, кованаго подноса, инкрустированного посоха старейшины из Дагестана, цинков, сплетенной из соломки, кинжалов, украшенных национальным орнаментом, ковров ручной работы.

В фондах музея хранится коллекция произведений известного мастера чеканки М. И. Узденова: «Танцующий горец», «Невеста», «Турьи головы»,

Рукотворная красота

ОТКРЫВАЯ выставку, заведующий научно-просветительским отделом музея Василий Орлов подчеркнул, что человек издавна стремился украсить свое жилище и все, с чем ему приходилось сталкиваться в быту. При изготовлении любой вещи народный мастер не только думал о ее практическом назначении, но и не забывал о красоте. Из самых простых материалов — дерева, металла, камня, глины — создавал он истинные произведения, раскрывавшие поэтическое представление мастера об окружающем мире.

Подробно о предметах декоративно-прикладного искусства рассказывала заведующая экспозиционно-выставочным отделом музея Юлия Рафиева.

Посетители с интересом разглядывали вазы, выполненные мастерами ООО «Темп». Умельцы этого предприятия владеют целым рядом технологий и способов изготовления изделий из керамики, в том числе ручной формовкой сосудов.

В технологии глазури росписи керамисты «Темпа» используют средневековые традиции народов Кавказа, в частности маджарских мастеров.

Нельзя не залюбоваться большой напольной вазой, сделанной из глины и украшенной росписью и лепкой. Рельефные деревья словно обнимают ветвями поляну, на которой высятся пихты, вскипает гребнями воли горячая река, синеват вдали горы.

Чернильный прибор, сделанный из уральских камней, преподнес в дар музею почетный гражданин Пятигорска, выдающийся ученый в области геологии и геофизики Н. А. Шило, выпускник школы № 3 нашего города.



Поражают мастерством исполнения изделия из кости, украшенные ажурной резьбой. Орнамент такой резьбы состоит из вязи тонких веточек, завитков и зигзагов, прорезанных насквозь. Он трудно выполним и является вершиной косторезного искусства.

Подолгу разглядывали пришедшие на выставку оригинальные шахматы, где доска сделана из сандалового дерева, а фигурки выточены из слоновьей кости. Это хранящийся в фондах музея подарок монгольского правительства советской правительственной делегации, возглавляемой в 1957 году К. Е. Ворошиловым.

Изумляет тонкостью кружевной резьбы колонна с изображением Зем-

«Гостеприимство», «Легенда о любви», а также оригинальные работы художника В. В. Маркова, выполненные в технике долбления по дереву.

Широко представлены на выставке и творческие работы мастеров ювелирного дела. Бусы, серги, кулоны, браслеты, радующие глаз красотой и переливами красок, сделаны из натуральных камней: лазурита, агата, аметиста, нефрита, малахита, бирюзы, топаза, граната, горного хрусталя и тигрового глаза.

Каждая выставка народного искусства — это всегда открытие мира красоты и мудрости.

Лариса ПРОЗОРОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Концерт

Подарили музыку



Одним из культурных и духовных центров микрорайона Белая Ромашка является библиотека № 3. На днях здесь прошел концерт классической музыки, организованный студентами краевого музыкального колледжа им. В. И. Сафонова под руководством старшего преподавателя Татьяны Захарченко, концертмейстеров Ксении Кузьминой и Елены Свистельниковой.

С ПЕРВЫМИ звуками музыки все внимание устремилось на исполнительницу. Виталий Федянович блестяще исполнил арию Папагена из оперы Моцарта «Волшебная флейта». Его сменила обаятельная Анастасия Чиртер. Голос ее, волнующий душу, буквально лился в южноамериканской мелодии «Песня любви» и произведении А. Варламова «Что мне жить и тужить...».

Сопиты, смеяная друг друга, радовали слушателей душевным исполнением арий и романсов композиторов М. Глинка, П. Чайковского, А. Гурилева и И. Брамса.

Анастасия Боровикова подарила слушателям полную нежности «Девичью песню». А шуточная музыкальная картинка «Нетопырь», задорно исполненная Надеждой Слюсаревой, вызвала в зале смех и оживление.

В заключение концерта прозвучал дуэт Дон Жуана и Церлины из оперы «Дон Жуан» Моцарта в исполнении

полнением арий и романсов композиторов М. Глинка, П. Чайковского, А. Гурилева и И. Брамса.

Анастасия Боровикова подарила слушателям полную нежности «Девичью песню». А шуточная музыкальная картинка «Нетопырь», задорно исполненная Надеждой Слюсаревой, вызвала в зале смех и оживление.

Сопиты, смеяная друг друга, радовали слушателей душевным исполнением арий и романсов композиторов М. Глинка, П. Чайковского, А. Гурилева и И. Брамса.

Анастасия Боровикова подарила слушателям полную нежности «Девичью песню». А шуточная музыкальная картинка «Нетопырь», задорно исполненная Надеждой Слюсаревой, вызвала в зале смех и оживление.

В заключение концерта прозвучал дуэт Дон Жуана и Церлины из оперы «Дон Жуан» Моцарта в исполнении

Анастасии Боровиковой и Виталия Федяновича.

Каждый выход молодых артистов сопровождался бурными аплодисментами. Концерт прошел с большим успехом. Присутствовавшие тепло благодарили организаторов концерта и добрую, приветливую хозяйку библиотеки Флору Орлову и ее коллег.

Полина ЧЕШОКОВА.
НА СНИМКЕ: Ф. Орлова (слева) с участниками концерта.

Будни ОМВД по Пятигорску

Брал все, что «плохо лежит»...

Сотрудники уголовного розыска Пятигорска задержали подозреваемого в серии краж из автомобилей. В поле зрения злоумышленника попадали старые автомобили, не оборудованные сигнализацией и видеореєстратором. Удостоверившись в их отсутствии, 27-летний пятигорчанин взламывал двери машин и забирал дорогостоящую технику. Похищенное он сбывал за полцены.

ТАК, 30 января без сабуфера стоимостью в 20 тысяч рублей остался хозяин «Опеля», припаркованного во дворе дома на улице Пирогова. Стражи порядка выяснили, что излюбленным местом злоумышленника были спальные кварталы в центре города. Сотрудники уголовного розыска установили личность подозреваемого. Сейчас он задержан. В отношении него возбуждено уголовное дело по двум эпизодам. Однако

предполагается, что их могло быть больше. В настоящее время устанавливается причастность мужчины к совершению аналогичных преступлений. За кражу подозреваемому грозит до пяти лет лишения свободы.

Между тем нередко бывает, что причиной хищений из автомобилей становится собственная беспечность автовладельцев, которые забывают закрывать свои машины. Так, на днях из открытого салона «Мерседеса» неизвестный злоумышленник похитил автомобильные аксессуары на общую сумму 70 тысяч рублей.

Полиция Пятигорска призывает горожан внимательнее относиться к сохранности собственного имущества. Убедитесь, что все двери и окна авто надежно закрыты. Хорошим подспорьем станет надежная сигнализация и установка видеореєстратора.

Лала АХМЕДОВА,
отдел МВД России по Пятигорску.